



## ХРОНОМЕТР

## За путевку в Париж

МАГНИТОГОРСКИЙ танцевальный коллектив Action 22 сентября отправится в Москву на фестиваль хип-хопа движения Made in Russia.

Главный приз столичного мероприятия – поездка в Париж на Preselection Juste Debout-2008, мировой танцевальный форум, ежегодно собирающий лучших дансеров планеты. Возможность прорубить окно в Европу у троицы из Магнитки появилась после победы на пятом региональном фестивале хип-хоп и экстрик культуры «Продвижение», прошедшем в начале месяца. Челябинский выставочный центр «ОЖУралЭкспо» принял под своим покровом лучшие танцевальные коллективы области, а также Красноярска, Новосибирска и Екатеринбурга. Магнитогорцы Дмитрий Руденко, Полина Афанасьева и Алена Никитенко в жесткой схватке первенствовали в хип-хоп-номинации.

Action в этом году отмечает пятилетие со дня образования. Свое мастерство магнитогорцы оттачивают в Доме творчества детей и молодежи. За плечами у коллектива множество фестивалей, но столичного ожидают с большим волнением.

## Приглашает «Карьера»

27 СЕНТЯБРЯ во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе пройдет выставка «Карьера. Магнитогорск-2007».

Массовая встреча представителей предприятий и учебных заведений города с выпускниками вузов, профессиональных учебных заведений и учащимися состоится второй раз.

Инициатива проведения выставки принадлежит компании «Факто», которую поддержали городская служба занятости населения и администрация Магнитогорска. Решить проблему нехватки квалифицированных кадров при помощи непосредственного контакта с перспективными специалистами на выставке смогут как крупные предприятия города, так и представители малого бизнеса. Ограничений на участие в «Карьере» организаторами не предусматривается, так что любое предприятие может заявить о себе. К примеру, в прошлом году в выставке приняло участие 55 работодателей. Проект призван объединить надежных работодателей и перспективных работников.

## ПРАВОСЛАВНАЯ СВЯТЫНЯ

Верующие Магнитогорска смогут помолиться мощам святителя Иоанна Златоуста



**ХРИСТИАНЕ** всегда с большим почтением относились к останкам святых. Человек, достигший святости, является «сосудом Духа Святого», «живым храмом Божества».

Такие люди могут вслед за апостолом Павлом сказать: «Уже не я живу, но живет во мне Христос». Поэтому после смерти тело святого починается как святыня – святыми мощами.

Верующие, почитая мощи, получают духовную помощь от святых в своей жизни. Церковь имеет множество свидетельств о благодатной помощи от мощей святых угодников Божих: люди исцелялись, получали просимое, находили утешение в скборах. Обычно такие святыни находятся там, где жил святой: мощи преподобного Сергия Радонежского находятся в Троице-Сергиевой Лавре, святые останки преподобного Серафима Саровского почивают в Дивсеве. Но не все могут совершить паломничество, поэтому часто по ходатайству местного

духовенства общероссийские святыни доставляют в разные регионы страны. В этом году по ходатайству митрополита Челябинского и Златоустовского Иоана нашу область посетят православная святыня общехристианского масштаба – Чистая Глава святителя Иоанна Златоуста. Наш край имеет особую связь с этим святым: Златоуст – единственный город в мире, названный в честь этого угодника Божего. Кроме того, в текущем году Православная Церковь молитвенно празднует 1600-летие со дня кончины своего великого учителя и проповедника – святителя Иоанна Златоуста.

В связи с юбилеем памяти Святителя Иоанна Златоуста Патриарх Московский и всея Руси Алексий II благословил присенение Чистой Главы святого на Южный Урал для общенонародного поклонения. Для нашего города это мероприятие уникально тем, что впервые магнитогорцы предстаются возможность прикоснуться к мощам великого христианского святого.

Нетленные мощи святого,

одинаково почитаемого как православными, так и католиками, будут доставлены в Магнитогорск 20 сентября. На 16 часов намечена встреча святых мощей в храме Вознесения Господня. В течение двух суток будет открыт свободный доступ к святыне всех верующих. 21 сентября, в праздник Рождества Божией Матери, в храме Вознесения Господня в девять часов пройдет праздничная литургия, в 16 – вечернее богослужение. Для желающих прикоснуться к мощам величайшего христианского святого храм будет открыт круглосуточно.

Напомним: день святителя Иоанна Златоуста православные христиане отмечают 13 ноября по старому стилю. Согласно преданию, он родился в Сирине около 347 года в семье военачальника. Получил хорошее светское образование, но решил посвятить себя служению церкви, и в 397 году Иоанн стал архиепископом Константинополя – столицы Византийской империи. За свой талант проповедника архиерей получил прозвище Златоуст. Однако его горой весьма хлесткие выступления перед паствой сделали его врагом императорского двора. Вследствие интриг Иоанн был низложен и сослан в отдаленный уголок империи – на территоию нынешней Абхазии, где скончался в 407 году. Через 10 лет после смерти Иоанна Златоуста признали святыми, канонизировали, а его мощи перевезли в Константинополь, а затем – после разграбления города крестоносцами – в Рим, откуда некоторое время назад они снова вернулись в сегодняшний Стамбул.

## Расписание пребывания мощей Златоуста в Магнитогорске

- 20 сентября (четверг)  
Встреча святых мощей в храме Вознесения Господня (Завенигина, 2).  
Всенощное бдение совершил епископ Магнитогорский Феофилакт.  
Храм будет открыт круглосуточно.  
21 сентября (пятница)  
Праздник Рождества Божией Матери  
9.00 – Праздничная литургия. Возглавит службу епископ Магнитогорский Феофилакт.  
16.00 – Вечернее богослужение.  
Храм будет открыт круглосуточно.  
22 сентября (суббота)  
8.00 – Божественная литургия.  
13.00 – Крестный ход со святыми мощами от храма Вознесения к Свято-Никольскому храму.  
16.00 – Встреча мощей в Свято-Никольском храме (ул. Чкалова, 79).  
Всенощное бдение совершил епископ Магнитогорский Феофилакт.  
Храм будет открыт круглосуточно.  
23 сентября (воскресение)  
9.00 – Божественная литургия. Возглавит службу епископ Магнитогорский Феофилакт.  
Храм будет открыт круглосуточно.  
24 сентября (понедельник)  
8.00 – Божественная литургия.  
13.00 – Проводы святыни.

## Пеший конному не товарищ?

КОЛИЧЕСТВО МАШИН в нашем городе достигает критической отметки. На дорогах становится тесно, и уже трудно определить, кто хозяин положения: водитель или пешеход. Законотворцы в поте лица стараются не отставать от ситуации и регулярно подсыпают нам новые правила движения или, на худой конец, поправки к уже существующим. И все бы ничего, если бы правила эти старательно соблюдали...

## «Не трамвай – объедет..»

При знакомстве со статистикой дорожно-транспортных происшествий ловишь себя на мысли, что ежедневные сообщения об авариях напоминают сводки из источников вооруженных конфликтов. Водители не уступают ни сантиметра «своей» территории и готовы пойти на таран, лишь бы занять выгодную позицию на светофоре; пешеходы, в лучших традициях «капнилотов», бросаются под колеса идущего транспорта. Про «боевые сто грамма», принятые на грудь перед очередной атакой, и говорить не хочется. На чьей стороне будет победа в этом противостоянии?

Вот краткие выдержки из списка ДТП, случившихся в нашем городе в течение одного сентябрьского дня – всего их было зарегистрировано 55.

На улице Суворова, напротив дома № 117, водитель совершил наезд на пешехода, который пытался перейти проезжую часть дороги в неустановленном месте. В результате женщина 1930 года рождения получила травму.

На проспекте К. Маркса, напротив дома № 99, водитель «десятки» совершил наезд на пешехода, который пытался перейти дорогу в неустановленном месте. Молодой человек обращается в больницу.

В 21.50 регистрируют очередной наезд на пешехода при переходе дороги в неустановленном месте.

## На ловца и зверь бежит

Большая беда в том, что с наступлением учебного года резко увеличивается количество ДТП с гибелью и травмами детей. Но ДТП предсказуемы, а значит, могут быть предотвращены. По словам инструктора школы безопасности «Право роста» Константина Кудрявцева, многие страны достигли резкого сокращения числа аварий и уменьшения их последствий за счет ознакомления граждан с ключевыми проблемами. Взять, к примеру, превышение скорости либо несоответствие скорости условиям движения – это один из главных факторов возникновения ДТП. Специалисты отмечают, что снижение средней скорости на 1 км/ч снизит количество аварий на 4–5 процентов и поможет предотвратить дорожно-транспортные происшествия с участием пешеходов.

И самим пешеходам следует быть внимательнее. Во время перехода улиц стоит смотреть не только на светофор, но и на дорогу. В случае ДТП вашим родственникам не будет легче от осознания того, что вы переходили дорогу на зеленый свет. Но вы торопитесь отвести дочку в садик, чтобы не опоздать на работу, и бежите на красный с сумкой в одной руке и ребенком в другой? Уверены, что дочь подрастет и не будет поступать так же? Инспектор по пропаганде отдела ГИБДД УВД Магнитогорска Ольга Гребенщикова советует родителям воспользоваться следующими рекомендациями:

Никогда не переходите дорогу на красный или желтый сигнал светофора, при этом обратите внимание ребенка на свои действия. Следите по пешеходному переходу или перекрестку поверх дороги, не переходите проезжую



часть пешехода. Выходя на проезжую часть, прервите беседу с ребенком: он должен знать, что на дороге нужно быть внимательным и осторожным.

Стоят обращать его внимание на приближающиеся машины. Ребенок должен знать о сигналах поворотников на автомобилях и определять, в какую сторону она направится. Не выходите с ребенком из-за машины или из-за кустов, предварительно не осмотрев улицы, – это типичная ошибка детей при анализе несчастных случаев. Из трамвая, автобуса или машины всегда выходите первыми, чтобы предупредить действия ребенка. Обходит трамвай не менее чем за три метра, чтобы вагоножогата могла видеть ребенка. Подчеркните свои движения, находясь с ребенком, поворотом головы, осматривая улицу, останавливаясь, чтобы пропустить машину. Ребенок, для которого

это навыки безопасного поведения на дороге так же естественны, как заварка или чистка зубов, во многом застражован от несчастных случаев на дорогах.

## Будем жить!

Именно дети через несколько лет станут формировать ситуацию на дорогах, одни – в качестве водителей, другие – «профессиональных пешеходов». И уже сейчас в них необходимо вкладывать то, что называется культурой поведения на дорогах. Будем честны – нынешнее, сформированное поколение не умеет пересовинять. Человек, привыкшего «проскакивать» на красный сигнал светофора, можно сколько угодно пугать штрафами, но изменят ли они его жизненную позицию? Возможно, именно нашим детям удастся сделать движение безопасным.

## ПРАЗДНИК

## С благодарностью к сединам

ГЛАВА ГОРОДА Евгений Карпов распорядился провести в этом году Международный день пожилых людей таким образом, чтобы каждый магнитогорецпреклоненного возраста почувствовал этот праздник действительно своим.

– День пожилого человека – не столько праздник, сколько еще один повод нам, молодым, выразить старшему поколению Магнитки благодарность за достойный и яркий путь, – отметил Евгений Карпов. – Мы благодарны за построенный руками наших родителей и дедов город.

Глава города выразил уверенность, что все службы, задействованные в подготовке Дня пожилого человека, отнесутся к этому поручению не формально, а с душой и теплом – чтобы каждый пенсионер почувствовал искреннее внимание и заботу.

По предварительной информации, в субботу, 29 сентября, в десяти городских скверах и парках пройдут праздничные программы. Каждый пожилой горожанин сможет принять в них участие неподалеку от своего дома. Благо, что большинство городских скверов уже реконструировано и порадует гостей своей новизной, чистотой и свежестью.

А выступать перед бравющими представителями старшего поколения будут лучшие творческие коллективы города – дети, и профессиональные артисты филармонии, городских театров и творческих объединений.

Ветеранам, состоящим на учете в социальных центрах, будут вручены продуктные наборы. Самых уважаемых пожилых людей легендарной Магнитки – ветеранов Отечественной войны, почетных граждан города, Героев Социалистического Труда, активистов ветеранских организаций встретят на торжественном приеме в стенах городской администрации.

Праздничные мероприятия готовят комплексные центры социального обслуживания населения, районные администрации и Дворцы творчества. Праздник получит свое продолжение и в октябре – городские кинотеатры устроят для пожилых бесплатные киносеансы.

Особенные подарки – долгожителям: людям, достигшим 100-летнего возраста, поздравят на дому с особыми почестями. Окунут в праздничную атмосферу и горожан, оздоровляющихся в геронтологических отделениях городских больниц: напомним, в апреле этого года в каждой городской больнице были созданы специализированные отделения для пожилых людей.

